



Российская объединенная
демократическая партия «Яблоко»

119017, г. Москва, ул. Пятницкая, д. 31, стр. 2
Тел.: 8(495) 780-30-10
yabloko@yabloko.ru, www.yabloko.ru

Исх. № 57-1 от 16.04.2025 года

Генеральному прокурору
Российской Федерации

И.В. Краснову

Уважаемый Игорь Викторович!

Из средств массовой информации стало известно, что 10.04.2025 в Москве прошел рейд силовых структур, в ходе которого в одном из банных комплексов были жестко задержаны граждане Кыргызской Республики. Согласно имеющейся в открытом доступе информации, в ходе задержаний было допущено обращение с задержанными при проведении оперативных мероприятий и других процессуальных действий, которое нарушает основополагающие права человека.

Так, к примеру, сообщается о том, что безосновательно была применена грубая физическая сила и специальные средства (дубинки и электрошокеры), насильно было произведено сбривание бороды одному из граждан Кыргызской Республики. При этом, судя по всему, документы, подтверждающие личности граждан Киргизии в данном месте сотрудниками правоохранительных органов не запрашивались.

14.04.2025 по данному поводу была вручена официальная нота со стороны Кыргызской Республики в адрес Российской Федерации с просьбой о предоставлении доказательств правомерности действий сотрудников правоохранительных органов.

Согласно статье 21 Конституции Российской Федерации достоинство личности охраняется государством. Ничто не может быть основанием для его

умаления. Никто не должен подвергаться пыткам, насилию, другому жестокому или унижающему человеческое достоинство обращению или наказанию.

В соответствии с ч. 1 ст. 1.6 КоАП РФ лицо, привлекаемое к административной ответственности, не может быть подвергнуто административному наказанию и мерам обеспечения производства по делу об административном правонарушении иначе как на основаниях и в порядке, установленных законом.

В соответствии со ст. 3 Федерального закона от 12.08.1995 № 144-ФЗ (ред. от 29.12.2022) «Об оперативно-розыскной деятельности», работа сотрудников правоохранительных должна основываться на конституционных принципах законности, уважения и соблюдения прав и свобод человека и гражданина, а также на принципах конспирации, сочетания гласных и негласных методов и средств.

В соответствии с ч. 1 ст. 5 Федерального закона от 07.02.2011 № 3-ФЗ (ред. от 28.12.2024) «О полиции», полиция осуществляет свою деятельность на основе соблюдения и уважения прав и свобод человека и гражданина.

Таким образом, есть все основания полагать, что действия, о которых стало известно из средств массовой информации, примененные в отношении граждан Кыргызской Республики не соответствуют законодательству Российской Федерации, препятствуют соблюдению принципа равенства всех перед законом и судом, вносят препятствия для международного сотрудничества с иностранным государством, в том числе препятствуют эффективности внешнеэкономических связей, и свидетельствуют о ненадлежащем контроле со стороны соответствующих уполномоченных государственных органов.

Мы выступаем против незаконных и негуманных действий со стороны силовых структур. Подобные инциденты не только дискредитируют российскую правоохранительную систему, но и вредят будущему нашей страны — особенно с учетом дружественных отношений между Россией и

Кыргызстаном. Кроме того, данные действия могут привести к обострению религиозных конфликтов и межнациональной розни внутри России, что также негативно скажется на общественной обстановке в стране.

Предлагаем Вам дать соответствующие поручения сотрудникам прокуратуры незамедлительно и детально провести проверку действий сотрудников правоохранительных органов при задержании граждан Кыргызской Республики 10.04.2025 в банном комплексе города Москвы и в случае выявления нарушений, принять меры прокурорского реагирования.

Председатель партии



Н.И. Рыбаков

**Заместитель
председателя партии –
Уполномоченный
регионального отделения партии
в городе Москве**



М.С. Круглов